

四川天府银行： 创新金融服务 助力新市民拥抱美好生活

■中国城市报记者 张永超

近日,四川省地方金融监管局、四川银保监局等11部门联合印发《进一步加强四川省新市民金融服务行动方案》(以下简称《行动方案》),针对新市民群体的难点、痛点和堵点问题从10个方面提出30条具体措施,引导银行保险机构针对四川省2800万新市民全方位加强金融服务。

四川天府银行持续加大金融产品及服务创新,提供全生命周期的金融产品,覆盖新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等各个时期的金融需求,助力新市民拥抱美好生活。

精准施策 积极助力新市民安居乐业

随着我国工业化、城镇化和农业现代化进程的深入推进,大批农村人口通过就业、就学等方式转入城镇,融入当地成为新市民。这一群体融入城市成为新市民,创业也是他们在城市站稳脚跟的重要方式。

据了解,四川天府银行针对新市民创业面临的融资难题,推出了一系列金融举措,扩

大金融产品和服务供给。联动成都市不动产登记中心,接入“银政通”系统,四川天府银行成为首批实现联网线上化办理不动产抵押登记的银行;针对符合人行支小再贷款、以及国开行转贷款政策资金要求的新市民,四川天府银行还给予了专属利率优惠、减免各项费用,以降低新市民客户融资成本……一项项惠民融资举措,为新市民创新创业提供充足资金支持。

住房是新市民扎根城市的保障,四川天府银行充分运用信息技术手段,多维度科学评估新市民信用水平,以实际行动满足新市民合理购房信贷需求。

四川新市民通过“熊猫云房贷”,可以线上申请、线上评估、线上签约、线上公证、线上办抵、线上提前还款便捷办理房贷;天府银行通过天府好房平台,整合涉“房”类数据及“金融+非金融”场景,为新市民提供装修及车位分期、金融租赁、生活缴费、各类查询、线上商城等融合场景……一个个惠民金融服务,帮助新市民进城安家、落地生根。

同时,四川天府银行针对新市民的养老需求,也提供了涵盖存款、保险、基金等在内的符合要求的养老产品体系,还引入与长期的养老资金投资需

求较为匹配的养老FOF基金产品,满足不同用户的需求,通过优质养老年金产品为新市民提供全方位养老保障及服务,让用户没有后顾之忧……一件件惠民金融产品助力新市民高质量融入城市生活。

创新引领 数字赋能新市民金融服务

从创新设立中国第一家村镇银行——四川仪陇惠民村镇银行,到成功探索出商业可持续发展、金融服务城乡发展的模式,再到成为全国第5家、西部首家加入联合国《负责任银行原则》的银行,“创新”贯穿了四川天府银行阔步前行的发展历程。

据悉,自2020年以来,四川天府银行不断探索业务特色化转型的新平台、新技术、新路径、新方法,运用特色平台的聚合效应和互联网技术优势,努力实现规模化、批量化发展小微业务。

创新搭建“产业+科技+金融”特色产业平台“星汇小微”,将金融服务嵌入到细分行业及其产业链的各个环节;推出聚焦中小品牌经销商,盘活存货资产,实现贷款申请、授信审批、出账放款、进出库管理、存货

管理全流程线上化的平台“天府云仓”;打造“银税、银社、银校”3个百万级和多个数十万级的便民惠民场景;围绕乡村振兴战略研发并推广“惠民惠农”移动金融终端;并陆续推出“熊猫易贷”“银税通”“政采贷”“熊猫支小贷”“天府惠家贷”等10余款可线上进件、自动审批和智能风控的普惠信贷产品……在创新引领优化供给,以数字化转型全方位赋能新市民金融服务提质增效中,四川天府银行不断奋进,交出优异答卷。

据介绍,天府银行运用领先一步的科技创新能力,成为四川省首批实现税务代缴的银行,并通过打造一体化的代收代缴场景,让用户随时随地均可缴纳社保,提供了极大方便。近三年来,有超过340万用户通过天府手机银行缴纳社保,代收社保缴费1847.74万笔,代收金额74.94亿元。

截至目前,天府银行已成功搭建了水、电、气、话费、学费、党费、医保社保等13种便民缴费场景。其中,缴费平台已100%覆盖其物理网点区域的水电气费及社保医保线上缴纳服务,推动实体服务大厅向“虚拟服务大厅”转移。去年,天府银行累计提供便民缴费服务2309.58万

次,线上缴费客户突破528万户,交易金额突破111.41亿元。

值得一提的是,4月21日在第八届四川金融行业传媒大奖推选活动中,四川天府银行凭借其在数字化、金融科技领域多方面的实力,荣获“数字金融创新奖”。

惠企利民 为科创小微企业保驾护航

中小企业是成渝地区双城经济圈建设中的重要载体。四川天府银行聚焦企业需求,量身为其定制金融产品,帮助企业顺利发展,保障新市民稳定就业。

在德阳思远重工有限公司,为缓解企业现金流压力,四川天府银行创新利用“科创贷”向企业投放440万元。目前思远重工年销售收入已突破1亿元,近5年上缴利税2000余万元,解决就业岗位210余个。

在成都市成华区,四川天府银行与成都市成华区国有资产监督管理和金融工作局、成都蜂巢金服信息技术有限公司共同搭建,建立“银行+蜂巢金服+政府”模式,为新经济及科技型企业提供流动资金解决方案。

在南充市,作为专门服务科技型企业的专营金融机构——四川天府银行南充科技支行制订金融服务方案,去年为400余户科技型企业提供纯信用、无抵押贷款4103万元。

近年来,四川天府银行精准支持“专精特新”企业、高新技术企业和科技型中小企业,研发“小微科创贷”“天府专新贷”“知识产权质押贷款”等多款免抵押贷款产品,创新式地将人才、技术作为企业信用等级评价的标准,并充分发挥并强化企业对稳就业的作用,促进制造业吸纳新市民就业。

四川天府银行相关负责人表示:“未来,天府银行还将不断让金融服务触达和惠及到新市民群体,提高金融服务可得性和便利性,切实增强新市民的获得感、幸福感、安全感。”

浙江温岭: 农艺新技术 效益新高度

7月13日,浙江省温岭市滨海镇青创家庭农场内,农场员工在采摘阳光玫瑰葡萄。该农场采用大树冠省力栽培技术种植葡萄,果串长短均匀,果粒大小相近。当天批发给水果商贩每公斤30元,测算亩产1800公斤,亩产值5万多元,刷新葡萄亩产值新高度。

温岭是“中国大棚葡萄之乡”,常年种植葡萄6.1万亩。近年来,温岭市农业农村和水利局在葡萄生产中推广应用大树冠省力栽培技术。运用这种新技术的葡萄挂果均匀,果实着色鲜艳、糖度高,深受消费者欢迎。

人民图片



《品牌评价 文旅小镇》标准研制会举办 优选最美小镇 共研国内国际标准

■巩 静

7月12日,《品牌评价 文旅小镇》标准制定研讨会在举办。中国人民大学文艺复兴研究院院长、文旅部建筑文化研究会艺术小镇专委会主任丁方,人民日报社属中国城市报副总、世界绿色设计组织标准委副主任常亮,中国城市品牌研究院副院长刘正良等参加会

议并发言。

丁方从《品牌评价 文旅小镇》标准制定、城市品牌学科建设、城市未来发展方向等方面进行了综合阐述。他指出,文旅小镇标准的制定要以一流学科建设为支撑,建立对应的人才培养体系,才能充分发挥“跨界融合创新”的能量,达成“产教融合”的目标。目前,国内小镇的发展大多注重硬件设施建设、忽视人

才培养,因此,在小镇标准的制定中,要适当增加栏目内容,软件建设与硬件设施同等重要。丁方为“艺术文旅研学小镇”的建设给出理念、列出标准。

常亮介绍,《品牌评价 文旅小镇》标准制定旨在完成国际标准化组织提出的“把国内标准上升为国际标准”的要求,推动中国小镇影响世界;也旨在完成《品牌评价 城市》系列评价标

准,形成涵盖镇、县、市的评价标准体系,为城市治理者提供创新发展思路。文旅小镇标准的制定应加入艺术研学类指标,用标准反推小镇管理,不断完善文旅项目,增加小镇的艺术性和研学性。要在全国范围内,选择几个有代表性的特色小镇作为标准研制基地和样板;要把标准具象化,发动小镇主人把实践与理论相结合,共同起草研制,让标准

活化,共建一批标准领跑小镇。

与会专家就《品牌评价 文旅小镇》标准制定达成共识,接下来,中国城市报将与北京高校开展深度合作,全面开展城市品牌学科建设,通过“科研反哺教学”,为文旅产业发展作出贡献。

本次会议前,与会专家分头暗访了湖北宜昌、河南郑州、浙江湖州等地的文旅小镇,获取了第一手资料与实地经验。